

01/09/2022

Μήνυμα του Μητροπολίτη Αγίου Φραγκίσκου για την εορτή της Ινδίκτου

[Οικουμενικό Πατριαρχείο](#) / [Αρχιεπισκοπή Αμερικής](#)



«Ευκαιρία να ρίξουμε μια πιο προσεκτική ματιά στην πνευματική μας ζωή και πώς μπορούμε να κάνουμε τη φετινή χρονιά διαφορετική, καλύτερη, πιο αποτελεσματική και πιο ουσιαστική» αποτελεί η έναρξη του νέου Εκκλησιαστικού Έτους, όπως αναφέρει στο μήνυμα που εξέδωσε για την εορτή της Ινδίκτου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου κ. Γεράσιμος.

- του Νίκου Οικονόμου / ope.gr

Στο μήνυμα του ο Σεβασμιώτατος θέτει την προσευχή, τον εκκλησιασμό και την συμμετοχή στα Ιερά Μυστήρια σε τακτική βάση, στο επίκεντρο των θετικών αλλαγών και των αποφάσεων που καλείται να πάρει ο Ορθόδοξος Χριστιανός κατά την έναρξη του νέου Εκκλησιαστικού έτους.

«Με το νέο Εκκλησιαστικό Έτος μπροστά μας, τώρα είναι η ώρα να κάνετε θετικές αλλαγές στη ζωή σας. Τώρα είναι η ώρα να πάρετε αποφάσεις που θα εμπλουτίσουν την πνευματική σας ζωή αυτό το νέο Εκκλησιαστικό Έτος. Αποφασίστε να αφιερώσετε περισσότερο χρόνο στην καθημερινή προσευχή. Πάντα βιαζόμαστε τόσο πολύ, αλλά σκεφτείτε να αφιερώσετε μερικές πολύτιμες στιγμές στην αρχή της ημέρας σας για να ευχαριστήσετε τον Θεό προτού φύγετε βιαστικά στον κόσμο. Αποφασίστε να παρακολουθείτε τακτικά τις Θείες Λειτουργίες», επισημαίνει μεταξύ άλλων.

Αναφερόμενος στο ζήτημα των προσωπικών σχέσεων, ο Σεβασμιώτατος σημειώνει ότι *«είναι καιρός να αφήσουμε το παρελθόν, να πλησιάσουμε τα αγαπημένα μας πρόσωπα, τα μέλη της ενορίας μας, τους συναδέλφους και τους φίλους μας, με συγχώρεση στην καρδιά και να συμφιλιωθούμε».*

Επίσης, κάνει λόγο για τις προκλήσεις που θα αντιμετωπίσει η κοινωνία το επόμενο έτος, υπογραμμίζοντας ότι *«σε μια εποχή που θα έπρεπε να υπάρχει ειρήνη, είμαστε περιστοιχισμένοι από πόλεμο».*

Παράλληλα με αφορμή την **εορτή της Ινδίκτου** που σηματοδοτεί επίσης την **Ημέρα της Προστασίας του Περιβάλλοντος**, ο **Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου κ. Γεράσιμος** προτρέπει κλήρο και λαό να προστατέψει το φυσικό περιβάλλον.

«Ας αποφασίσουμε λοιπόν να μειώσουμε το αποτύπωμα άνθρακα ανακυκλώνοντας, εξοικονομώντας νερό, χωρίς χαρτί και τρώγοντας εγχώρια και βιολογικά τρόφιμα. Ο Θεός μας έδωσε τον κόσμο και πρέπει να τον προστατεύσουμε και να τον διατηρήσουμε για τις επόμενες γενιές», τονίζει χαρακτηριστικά.

``

Αρχικά, στο μήνυμα του για την εορτή της Ινδίκτου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αγίου Φραγκίσκου κ. Γεράσιμος, μεταξύ άλλων, αναφέρει τα εξής:

«Τέκνα εν Κυρίω αγαπητά,

Η εορτή της Ινδίκτου πλησιάζει - η έναρξη ενός νέου Εκκλησιαστικού Έτους. Ο λειτουργικός κύκλος ξεκινά εκ νέου και οι ενορίες μας δίνουν νέα πνοή στο ποιμαντικό τους έργο καθώς το καλοκαίρι πλησιάζει στο τέλος του. Τι σημαίνει όμως αυτό για έναν Ορθόδοξο Χριστιανό; Πώς μπορούμε να προετοιμαστούμε για το νέο Εκκλησιαστικό Έτος και πώς μπορούμε να βάλουμε τον εαυτό μας στον σωστό δρόμο που έχουμε μπροστά μας;

Στον κοσμικό κόσμο, ακούμε για τις υποσχέσεις της Πρωτοχρονιάς. Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου προβάλλονται διαφημίσεις που επηρεάζουν τις αποφάσεις μας σχετικά με την υγεία, την απώλεια βάρους, τα ταξίδια, τις προσωπικές σχέσεις, τις δουλειές και την οικογένεια. Αλλά δεν χρειάζεται να περιμένουμε άλλους τέσσερις μήνες για αυτήν τη διαδικασία, γιατί πλησιάζει ο εορτασμός του νέου Εκκλησιαστικού Έτους που μας δίνει την ευκαιρία να ρίξουμε μια πιο προσεκτική ματιά στην πνευματική μας ζωή και πώς μπορούμε να κάνουμε τη φετινή χρονιά διαφορετική, καλύτερη, πιο αποτελεσματική και πιο ουσιαστική.

Στο Βιβλίο του Εκκλησιαστή διαβάζουμε: *«ΤΟΙΣ πᾶσι χρόνος καὶ καιρὸς τῷ παντὶ πράγματι ὑπὸ τὸν οὐρανόν. καιρὸς τοῦ τεκεῖν καὶ καιρὸς τοῦ ἀποθανεῖν, καιρὸς τοῦ φυτεῦσαι καὶ καιρὸς τοῦ ἐκτίλαι τὸ πεφυτευμένον, καιρὸς τοῦ ἀποκτεῖναι καὶ καιρὸς τοῦ ἰάσασθαι, καιρὸς τοῦ καθελεῖν καὶ καιρὸς τοῦ οἰκοδομεῖν, καιρὸς τοῦ κλαῦσαι καὶ καιρὸς τοῦ γελάσαι, καιρὸς τοῦ κόψασθαι καὶ καιρὸς τοῦ ὀρχήσασθαι, καιρὸς τοῦ βαλεῖν λίθους καὶ καιρὸς τοῦ συναγαγεῖν λίθους, καιρὸς τοῦ περιλαβεῖν καὶ καιρὸς τοῦ μακρυνθῆναι ἀπὸ περιλήψεως, καιρὸς τοῦ ζητῆσαι καὶ καιρὸς τοῦ ἀπολέσαι, καιρὸς τοῦ φυλάξαι καὶ καιρὸς τοῦ ἐκβαλεῖν, καιρὸς τοῦ ρῆξαι καὶ καιρὸς τοῦ ράψαι, καιρὸς τοῦ σιγαῖν καὶ καιρὸς τοῦ λαλεῖν, καιρὸς τοῦ φιλῆσαι καὶ καιρὸς τοῦ μισῆσαι, καιρὸς πολέμου καὶ καιρὸς εἰρήνης.»* (Εκκλησιαστής 3:1 - 8)

Με το νέο Εκκλησιαστικό Έτος μπροστά μας, τώρα είναι η ώρα να κάνετε θετικές αλλαγές στη ζωή σας. Τώρα είναι η ώρα να πάρετε αποφάσεις που θα εμπλουτίσουν την πνευματική σας ζωή αυτό το νέο Εκκλησιαστικό Έτος. Αποφασίστε να αφιερώσετε περισσότερο χρόνο στην καθημερινή προσευχή. Πάντα βιαζόμαστε τόσο πολύ, αλλά σκεφτείτε να αφιερώσετε μερικές πολύτιμες στιγμές

στην αρχή της ημέρας σας για να ευχαριστήσετε τον Θεό προτού φύγετε βιαστικά στον κόσμο. Αποφασίστε να παρακολουθείτε τακτικά τις Θείες Λειτουργίες. Το πρωί της Κυριακής φαίνεται ότι είναι μια υπέροχη ώρα για ύπνο, να διαβάσετε λίγο ή ακόμα και να βάλετε πλυντήριο ή να κάνετε δουλειές στην αυλή. Αλλά, όταν σκέφτεστε τη θυσία που έκανε ο Κύριος στον Σταυρό, δεν μπορούμε να προσφέρουμε λίγες ώρες από την ημέρα μας για να προσευχόμαστε και να συμμετέχουμε στα Ιερά Μυστήρια;

Βγαίνοντας από την πανδημία, αυτή είναι επίσης η ώρα να δεσμευτούμε εκ νέου για την παρακολούθηση των Θείων Λειτουργιών. Το ζωντανό streaming εξυπηρέτησε τον σκοπό του, αλλά τίποτα δεν μπορεί να αντικαταστήσει το να είστε στην εκκλησία, να συμμετέχετε στα μυστήρια και να προσεύχεστε ως Ορθόδοξη Χριστιανική οικογένεια. Ξεκινήστε αυτό το νέο Εκκλησιαστικό έτος στον σωστό δρόμο και επιστρέψτε στον τακτικό εκκλησιασμό.

Οι προσωπικές σχέσεις μας έρχονται μαζί με τις προκλήσεις τους. Είναι καιρός να αφήσουμε το παρελθόν, να πλησιάσουμε τα αγαπημένα μας πρόσωπα, τα μέλη της ενορίας μας, τους συναδέλφους και τους φίλους μας, με συγχώρεση στην καρδιά και να συμφιλιωθούμε. Αυτή είναι μια οδηγία από τον Κύριο στο κατά Ματθαίον Ευαγγέλιο όπου αναφέρει, *«...ἐὰν δὲ μὴ ἀφήτε τοῖς ἀνθρώποις τὰ παραπτώματα αὐτῶν, οὐδὲ ὁ πατὴρ ὑμῶν ἀφήσει τὰ παραπτώματα ὑμῶν.»* (Κατά Ματθαίον 6:15) Τι όμορφο παράδειγμα θα δώσουμε στους άλλους για να ενωθούν, να παραμερίσουν τις διαφορές και να ενωθούν ως αδελφοί και αδελφές εν Κυρίω, καθώς ξεκινάμε το πνευματικό μας ταξίδι σε ένα νέο Εκκλησιαστικό έτος.

Ζούμε σε μια κοινωνία που θα αντιμετωπίσει επίσης πολλές προκλήσεις το επόμενο έτος. Σε μια εποχή που θα έπρεπε να υπάρχει ειρήνη, είμαστε περιστοιχισμένοι από πόλεμο. Ρίχνονται πέτρες μεταξύ γειτόνων, χωρών και παγκόσμιων ηγετών. Θα έπρεπε να είναι παράδειγμα για εμάς με τη συμπεριφορά τους, αλλά μάλλον έχουν γίνει παράδειγμα για το τι δεν πρέπει να κάνουμε και πώς δεν πρέπει να ενεργούμε.»

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος σημειώνει:

«Η εορτή της Ινδίκτου σηματοδοτεί επίσης την Ημέρα της Προστασίας του Περιβάλλοντος, όπως ορίστηκε από τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ο οποίος δηλώνει: «Αν οι άνθρωποι αντιμετώπιζαν ο ένας την προσωπική περιουσία του άλλου όπως φέρονται στο φυσικό περιβάλλον, θα θεωρούσαμε αυτήν τη συμπεριφορά ως αντικοινωνική και παράνομη. Θα περιμέναμε νομικές κυρώσεις και ακόμη και αποζημίωση. Πότε θα μάθουμε ότι το να διαπράττουμε ένα έγκλημα εις βάρος του φυσικού κόσμου είναι επίσης αμαρτία;»

Ας αποφασίσουμε λοιπόν να μειώσουμε το αποτύπωμα άνθρακα ανακυκλώνοντας, εξοικονομώντας νερό, χωρίς χαρτί και τρώγοντας εγχώρια και βιολογικά τρόφιμα. Ο Θεός μας έδωσε τον κόσμο και πρέπει να τον προστατεύσουμε και να τον διατηρήσουμε για τις επόμενες γενιές.

Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές εν Κυρίω, η ώρα είναι τώρα εάν θέλουμε να επωφεληθούμε από την έναρξη αυτού του νέου Εκκλησιαστικού έτους ως Ορθόδοξοι Χριστιανοί και να προετοιμαστούμε για το ταξίδι που ακολουθεί. Καθώς ξεκινά η χρονιά μας, τι ευλογία είναι όταν μπορούμε να ξεκινήσουμε τη ζωή μας εν Χριστώ με ένα ανανεωμένο πνεύμα και μια επαναβεβαιωμένη δέσμευση ως άτομα, οικογένειες και εννοιακές κοινότητες και να δοξάζουμε Αυτόν από τον Οποίο πηγάζουν όλες οι ευλογίες.

Είθε ο Κύριος να καθοδηγεί τα βήματά σας καθ' όλη τη διάρκεια αυτού του νέου Εκκλησιαστικού Χρονιάς και η διαρκής αγάπη, η χάρη και το έλεός Του να χαρίζεται πάντα σε εσάς και στους αγαπημένους σας! Ο Θεός να σας ευλογεί!»